



Орловская правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 48 (24788) 26 марта 2008 года среда

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

ВСТРЕЧА С РАБОТНИКАМИ КУЛЬТУРЫ

Дарящие радость

Вчера в областной администрации в круглом зале прошла встреча губернатора Орловской области Е.С. Строева с работниками культуры и искусств области по случаю первого празднования профессионального праздника — Дня работника культуры.

Встречу открыл губернатор. Он подчеркнул, что внимание к вопросам культуры — это одно из самых ярких направлений деятельности власти, что поддержка культуры, укрепление нравственности и духовности являются важнейшими факторами обеспечения стабильности и единства в обществе, основой сохранения национальных традиций, родного языка.

Учреждение профессионального праздника подтверждает принципиально новый подход государства к сфере культуры. Приоритетными задачами становятся не только сохранение накопленного культурного достояния, но и его активное развитие. Именно поэтому расширяется Орловский государственный институт искусств и культуры, ведётся подготовка высококвалифицированных кадров, реставрируются памятники гражданской и духовной архитектуры.

Со словами благодарности в адрес тех, кто хранит и развивает отечественную культуру, выступил руководитель департамента социальной политики В.В. Поляков. Он перечислил самые заметные достижения в области культуры, подчеркнул роль тех, кем мы вправе гордиться, кто делает нашу жизнь яркой и праздничной.

Выступили ряд деятелей культуры и искусства, представители театра, музея, библиотеки. Особенно эмоциональным и трогательным было выступление первого проректора Орловского государственного института искусств и культуры Н.А. Куделько, которая заметила: «Когда все работают, люди культуры тоже работают, когда все отдыхают, они снова работают». Человек культуры — это человек, «умилённый красотой», человек, дарящий радость, это подвижник и энтузиаст.

В этот день многие работники культуры и искусства получили награды. Юбилейным знаком «70 лет Орловской области» награждены Орловский объединённый государственный музей им. Тургенева, Орловская детская библиотека им. Пришина, начальник



управления культуры и туризма департамента социальной политики области О.М. Долягина, заместитель начальника управления Н.И. Калакин, писатели Л.М. Золотарёв и В.И. Корнева.

Целый ряд работников культуры был награжден почётными грамотами губернатора и областного Совета народных депутатов, некоторым была объявлена благодарность губернатора. Награждённые также получили денежные премии.

Подводя итоги встречи, губернатор Е.С. Строев напомнил о том, что не каждому даны эта внутренняя потребность и умение не только красиво и грамотно довести мысль, но и всколыхнуть в душе добрые чувства. А именно на основе добра и единения происходит созидание.

— Орловщина сыграла выдающуюся роль в становлении отечественной культуры и является признанным литературным центром России. Задача власти — обеспечить всестороннюю поддержку данной сфере, включая поиск решений по повышению материального обеспечения сотрудников учреждений культуры... Нам нужна здоровая, образованная, читающая, помнящая нацию. Только с этой нацией мы можем претворить в жизнь лозунг «Россия, вперед!», — сказал губернатор.

После торжественной части состоялся праздничный концерт.

Ангела САЗОНОВА.
Фото Андрея САШИНА.



Рабочая встреча губернатора



25 марта губернатор Орловской области Е.С. Строев провел рабочую встречу с ответственным секретарем Федеральной комиссии по организации подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации О.Г. Лушниковым.

На встрече обсуждались вопросы укрепления взаимодействия различных ветвей власти, служб, ведомств с целью дальнейшего повышения кадрового потенциала области, укрепления экономики и социальной сферы региона.

Соб. инф.

АКТУАЛЬНО

Когда же дом пойдёт на слом?..

Сегодня тема сноса аварийного и ветхого жилья в Орле — актуальнее не бывает. В очереди за квартирным счастьем томится порядка 12 тысяч обитателей без малого 700 домов — из тех, что держатся на костьлях и подпорках текущих ремонтов, а где-то и на честном слове.

(Окончание на 2-й стр.)

СЛАВА ВАМ, ПОБЕДИТЕЛИ!

Радистка по прозвищу Чиж



Летом 1942 года в школу на дальневосточный остров Русский пришло пополнение из Владивостока — полтора десятка молодых девушек. Через полгода им предстояло стать телеграфистками, радистками, телефонистками, а сейчас они примеряли форму — юбки и гимнастерки. Гимнастерки были мужские, длинной до колен. Через два часа девичья команда выстроилась

на плацу. Безразмерные солдатские гимнастерки сидели на тоненьких фигурках как влитые: где надо, было ушито, где надо — отрезано. Оглядев по-полному строгим взглядом, командир прогормел: «Все отрезанное пришлите!». Девочки заплакали. Вместе со всеми плакала тогда и Нина Сопина, двадцатилетняя студентка из Москвы.

(Окончание на 7-й стр.)

ЖИЗНЬ МУЗЕЕВ

«Нет робости в душе моей»

На днях в Орловском Доме-музее Грановского прошёл необычный вечер под названием «Женщины в войне 1812 года».

(Окончание на 8-й стр.)

ВСЕ ПРОГРАММЫ ТВ НА НЕДЕЛЮ

39 каналов, включая эфирное, кабельное (КТВ)

3-6 стр.

Льготная подписка

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ЛЬГОТНАЯ ПОДПИСКА НА ЕДИНСТВЕННУЮ В ОБЛАСТИ ЕЖЕДНЕВНУЮ ГАЗЕТУ

«Орловская правда»

НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 2008 ГОДА.

«Орловская правда» — это возможность получать каждый день оперативные и эксклюзивные материалы на самые разнообразные темы: политика, экономика, культура, спорт, криминал, самая полная ТВ-программа на неделю и многое другое. Быть подписчиком и читателем «Орловской правды» — значит всегда быть в курсе событий в жизни страны и области.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ ДО 30 МАРТА:

- в киосках «Орелпресспечати» — 218 рублей;
- в областной детской и медицинской библиотеках — 206 рублей;
- в почтовых отделениях области — 342 рубля.

Писатель Валентин Распутин:

«В бедности жить не грех.

Грех жить в нищете и разудалом богатстве»

«Россия с её тысячелетней историей по всем меркам — молодая цивилизация. И грозит ей не старость, не усталость, не изношенность, а «красивая» жизнь в пучине безнравственности и отвержения традиций», — считает писатель.

В статье «Сколько мы ещё будем запрыгать?» Валентин Распутин писал: «Знаменитая триада, необходимая для жизни каждого государства, — вера, власть, народ — разрушена. Если бы мы сейчас получили зримую картину нашего общего дома, она напугала бы нас больше, чем мы представляем». Верная опора восстановлена, но властная, полностью разрушенная, представляет собой сыпучий курган, неспособный держать свою долю ноши. И поэтому вся непомерная тяжесть здания взвалена на плечи народа».

(Окончание на 2-й стр.)

ПОГОДА



Температура воздуха в Орле и по области +3°C — +4°C, облачно.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

Орловская область — лидер по темпам роста инвестиций

Одно из первых предприятий, созданных в Орловской области за счет иностранных инвестиций, ЗАО «Велор» на днях приступило к реконструкции еще трех производственных линий.

Сегодня наш регион по росту инвестиций в основной капитал — абсолютный лидер в Центральном федеральном округе. Только российско-итальянским предприятием по производству керамической плитки «Велор» в минувшем году запущены две новые производственные линии, что также потребовало дополнительных вложений. Реконструкция старых мощностей, по словам финансового директора компании «Велор» И.А. Ашихмина, будет закончена в июне этого года.

Планируется дальнейшее расширение производства. В настоящее время ведется строительство нового корпуса, для того чтобы весной следующего года запустить еще одну производственную линию.

Тургеневский конкурс в Орле

В Орле пройдет Международный конкурс детского изобразительного творчества «И.С. Тургенев — читаем, рисуем». Для его проведения планируется использовать средства гранта, полученного от организатора конкурса — Федерального агентства по культуре и кинематографии РФ по программе «Культура России».

Конкурс состоится на базе Орловской детской школы изобразительных искусств и ремесел, он приурочен к 190-летию со дня рождения писателя. В числе соучредителей конкурса — музей-заповедник «Спаское-Лутовиново», департамент социальной политики Орловской области. Финансирование проекта будет вестись из трех источников — муниципального бюджета, региональных средств и средств федерального гранта.

Конкурс планируется провести в октябре 2008 года. В нем примут участие учащиеся художественных школ, художественных отделений школ искусств, изостудий.

В жюри конкурса войдут члены Союза художников и Союза писателей России, научные сотрудники музеев И.С. Тургенева, представители Федерального

агентства по культуре и кинематографии РФ, издатели.

Светофоры передадут на баланс области?

Руководство УВД по Орловской области направило в МВД России документы о согласовании передачи федерального имущества организации «Орелтранс-сигнал» (всех светофорных объектов области) в собственность региона.

Прокурорская проверка показала, что светофоры находятся на балансе государственного специализированного монтажно-эксплуатационного учреждения «Орелтранс-сигнал» в режиме оперативного управления. С мая 2000 г. их внесли в реестр федерального имущества, однако до конца прошлого года финансирование осуществлялось за счет средств областного, а не федерального бюджета.

В соответствии с новыми требованиями Бюджетного кодекса РФ «Орелтранс-сигнал» был исключен из числа получателей средств областного бюджета. В связи с отсутствием финансирования этих расходов из федерального бюджета в настоящее время эту организацию финансирует УВД по Орловской области также за счет областных бюджетных

средств (что не противоречит законодательству).

Теплоходы готовят к навигации

18 апреля на центральной спасательной станции г. Орла состоится открытие периода навигации на водоемах области.

Как сообщили в Главном управлении МЧС по Орловской области, в программе мероприятия предусмотрен показ различных типов маломерных судов. Сотрудники главной инспекции по маломерным судам будут проводить на станции техническое освидетельствование, а спасатели отработают приемы поведения на воде при аварии маломерного судна. Также ожидается, что в этот день состоится первый рейс по Оке речного теплохода «Москвич».

Перед открытием периода навигации все пять имеющихся теплоходов осматривает эксплуатационная комиссия. По информации начальника участка теплоходов ТТП В.С. Жучкова, в настоящее время степень их готовности к навигации — 80%; остается лишь заново покрасить суда. «Пока еще затор, где стоят теплоходы, скован льдом. Но к началу навигации все суда смогут беспрепятственно выйти на Оку», — поделился соображениями В.С. Жучков.

День открытых дверей в Госнаркоконтроле

На днях сотрудники Федерального управления Госнаркоконтроля провели для орловских школьников день открытых дверей.

Демонстрация боевого оружия вызвала неподдельный интерес у ребят. Школьники посетили музей управления, где представлены самые разнообразные предметы с изображением одурманивающих средств: палочки, зажигалки, авторучки...

На встречу со школьниками пришел и четвероногий «наркополицейский»: овчарка Аня за считанные секунды обнаружила спрятанные под столом наркотики.

Подобные мероприятия сотрудники наркоконтроля проводят регулярно. Главная цель — остановить рост страшной статистики (каждое третье преступление совершается наркоманом). Сегодня специалисты говорят о том, что профилактическую деятельность необходимо начинать чуть ли не с детского сада.

Карнавал магии

27—30 марта в Орле пройдет первый всероссийский конкурс «Карнавал магии». В празднике волшебства, устраиваемом для орловцев и гостей города, примут участие

14 иллюзионистов из разных городов России.

Одним из инициаторов проведения «Карнавала» выступил орловский иллюзионист Сергей Кораблев. В программе конкурса два отделения — «Сценическая магия» и «Большой иллюзион», намеченные на 28—29 марта. 30 марта зритель ожидает гала-концерт, где иллюзионисты покажут свои лучшие номера. В конкурсную программу включены самые известные — «Прохождение сквозь стену», «Телепортация» и «Лестница».

По словам орловского иллюзиониста, «Карнавал магии» поможет сформировать стабильную концертную группу для выступлений как на праздниках, так и на международных чемпионатах иллюзионного искусства.

Мероприятие планируют сделать ежегодным.

Переходим на летнее время

Орловский ЦСМ сообщает, что в соответствии с порядком исчисления времени, определенным Правительством Российской Федерации, на период с 30 марта 2008 года по 26 октября 2008 года в стране устанавливается летнее время. В связи с этим стрелки часов на всей территории Российской Федерации 30 марта 2008 года в 2 часа (по местному времени) переводятся на один час вперед.

Информгентство «Орловская правда»